

环评审查给出意见 建议避让文保单位

# 郑州地铁部分线路要调整

本报讯(记者 孟斌 实习生 刘鹏)郑州地铁建设迈出关键一步。昨日,市规划局传来喜讯:《郑州市轨道交通线网及建设规划环境影响报告书》通过国家环境保护部审查,根据审查意见,郑州地铁线网规划将进行优化调整,以避让重点文物保护单位和重要水源地。

出入口、风亭等地面设施不应进入商代遗址保护范围;1号和3号线二七广场站的选址应避让二七纪念馆的文物保护单位;1号线碧沙岗站地面建筑应避让北伐阵亡将士墓葬地保护范围。

## 2、6号线远离重要水源地

同时,2号线站马屯车辆段和6号线新寨车辆段的选址应调出郑州市南水北调干渠水源保护区一级保护区范围,3号线和6号线应避让井水厂16号、23号水井一级保护区范围。

## 1、3号线避让文保单位

审查意见要求,1、2、3和6号线穿越郑州商代遗址线路的埋深应尽量大于20米,不得低于15米;1号线体育馆、紫荆山站及6号线陇海东路、钱塘路路口站的设计、车站

## 部分线网优化调整

环境保护部建议,将4号线惠济人民医院至国基路段的敷设方式由高架线调整为地下线;将1号线雪松路至凯旋路和民权路至终点、2号线起点至开元路口、3号线起点至瑞达路、4号线佛岗东路至潮河高架线路两侧规划居住区线路第一排调整为噪声非敏感建筑用地,并在距上述高架路段55米范围内不得建设学校、医院、居民区等噪声敏感点;将4号线潮河至终点的高架与高速铁路立交处两侧规划居住区调整为仓储或工业用地。

## 跟踪评价环境影响

审查意见要求,在规划实施中,每隔五年左右进行一次环境影响跟踪评价,规划修编时应重新编制环境影响报告书。

该线网及建筑规划中所包含的近期(五年内)建设项目,在开展环境影响评价工作中,对于涉及南水北调总干渠、西流湖、流湾水库等饮用水源保护区、郑州商代遗址、二七纪念馆等重点文物保护单位的线路区段,对其影响的方式、范围和程度进行深入评价。

# 为了大地的丰收

(上接第一版)

## 实施结构调整 提高农业效益

农业综合开发水平高低,关键在于农业比较效益的高低。市委、市政府“把农业综合开发项目区建设成为全市农业结构调整的示范区、现代农业的试验区”的要求,为农业综合开发指明了方向。市农开办在工作中坚持把农业综合开发与结构调整紧密结合,在群众自愿的前提下,科学引导项目区群众进行农业结构的战略性调整,实现土地产出效益的最大化。

这一主导思想集中体现在“一般不种粮食、不种一般粮食”的农作物布局上。各项目区以市场为导向,以结构调整为主线,以科技为支撑,最大限度地提高项目区农业的比较效益。农业基础条件相对脆弱的新密市在中低产田改造项目建设过程中,把农业综合开发与农业结构调整有机结合,在项目建设的同时进行结构调整,实现了项目建成、调整到位、效益到户的良好局面。

我市农业综合开发突出重点,培育亮点,着力向优势农产品生产基地倾斜。我市有中牟西瓜、大蒜,新郑大枣,近郊蔬菜、小杂粮,巩义石榴等传统优势种植业产业基地,有新郑养鸡、荥阳养猪、沿黄河一带养奶牛等传统优势养殖产业基地。为进一步使这些优势产业“强筋壮骨”,提升市场竞争力,增加农民收入,近年来,我市农业综合开发主动向优势农产品产业基地倾斜,优先扶持当地的农业主导产业带和优势产业基地项目。

如今,农业综合开发项目区,已经成为我市农业结构调整的“示范区”和“样板区”,在其辐射带动下,全市调整农作物结构的步伐进一步加快,为广大农民带来了实实在在的效益。据统计,近年来,项目区结构调整面积已达20万亩,新增农业总产值32352万元,直接受益农民年均增收411元。

## 培育龙头企业 促进农民增收

培育龙头企业,是调整农业产业结构,促进农业增效、农民增收的重要途径。近年来,市农开办根据各地的实际情况,加大对产业化经营项目扶持力度,使龙头企业进一步做大做强,以龙头企业带动基地发展,以基地带动农民致富。

经过对奥星实业有限公司连续扶持,该农开项目已安排劳动力168人,年销售红枣500吨,实现产值3000万元。目前,奥星实业有限公司原料基地辐射新疆、河北、山西、陕西、山东等五个省区,直接带动枣农近1000万枣农致富,其中带动新郑市10多万枣农,使每个枣农种植枣树一项收入达到4000元。

经过对郑州丰乐农庄、思念食品有限公司、毛庄绿园有限公司等大型农业龙头企业进行扶持,目前,丰乐农庄成为带动近郊农业发展、促进我市观光旅游体验农业兴起的龙头,思念食品有限公司成为带动全市乃至全省粮食发展的龙头。同时,还促进了近郊优质无公害蔬菜、花卉等基地的建设和发展。

## 发挥项目优势 推动新农村建设

市农开办坚持把农业综合开发和新农村建设工作有机结合起来,把发展产业、培育新型合作组织作为建设新农村的基础来抓,使农业综合开发项目区成为新农村建设的“助推器”。

如今,在新农村建设中,农业综合开发的作用和效益日益显现。在新农村建设试点村新郑市北新楼村,市农开办帮助该村改造中低产田1万亩,使北新楼村农业生产的基本条件得到明显改善,成为全市第一批新农村试点村。在2006、2007年度,农开办又连续对该村的主导产业养鸡业进行扶持,催生带动当地养鸡业发展的龙头——新郑市耀耀养殖有限公司,成为带动当地农民致富的生力军。

大力扶持农民专业合作社经济组织,搞好项目区农民专业合作经济组织的规范化建设,是我市农业综合开发助推新农村建设的又一举措。通过增强合作经济组织的服务功能,使其走上了良性运作和健康发展的轨道,成为带动农民增收的“孵化器”。在市农开办的扶持下,荥阳市王村镇韩村养猪合作社实现了养殖业从管理松散的散养型向集约化、规模化养殖转变。2007年,该社完成年销售总收入1086万元,实现净利润330万元,辐射周边农户300多户,每年养殖无公害生猪1万头,为当地群众带来了丰厚的收入。

农业综合开发的有效实施,发展了农业农村经济,提高了农民收入,带动了循环农业、绿色农业,促使我市现代农业逐步走上了一条可持续发展的路子,有力推动了社会主义新农村建设。

市农开办主任李刚良介绍说,农业综合开发不仅在实施中让当地农民群众得到了实实在在的好处,而且还是一项惠及子孙后代的“民心工程”。今年市委、市政府出台了《郑州市人民政府办公厅关于加强土地治理改造中低产田的意见》,规定从2008年起,市财政每年安排2118万元专项资金用于治理改造中低产田5万亩,形成了农业综合开发的长期投入机制。

我市农业综合开发工作,正在为全市农业增效、农民增收和新农村建设工作作出更大贡献。

# 圆梦行动一天筹款202万



本报讯(记者 刘国润 实习生 吴晓文 丁友明)今年高考,董永博以657分成为登封的理科状元,但家徒四壁的困境让全家为她的学费发愁。昨日,当董永博接过4400元希望工程圆梦行动资助金时,深深地帮助她的人们鞠了一躬。她的大学梦终于可以实现了。

昨日,河南希望工程圆梦行动正式启动,当天共募集来自社会各界的助学资金202万元。这些资金将用来资助今年我省考入全日制本科的贫困大学新生和考入我省大学的四川地震灾区新生,每名学生资助标准为4400元。

# 全省高速公路开始刷卡付费

重点:省界站和省辖市主要出入口站

本报讯(记者 王文霞 通讯员 李丽萍 金勇军 实习生 柳湘君)昨日,省交通厅高速公路管理局与银联商务(集团)河南分公司正式签署项目合作协议,即日起在全省高速公路推广银联卡电子支付系统。据透露,年底前这项工作将全部完成,届时车主可一卡在手,行遍中原。

截至目前,河南高速公路通车里程已超过4500多公里,继续保持全国第一。1月8日,河南高速公路银联卡电子支付系统在连霍高速郑州东站、

京港澳高速郑州圃田站、机场高速郑州南站投入试运行,整个刷卡过程8~12秒内可完成。

即日起,河南高速公路银联卡电子支付系统开始在全省高速公路上实行,重点是省界站和省辖市主要出入口站。目前,除上述3个试点站外,日收费额约占全省收费总额50%的8个省界主要出口站已全部安装完毕并即将投入使用,其他站力争在年底前完成。

需要提醒司乘人员的是,使用银联卡刷卡缴费时,应注意以下事项:在缴费前可自主选择现金或刷卡缴费,一旦选定,就只能使用单一缴费方式,两者不能拼加;不管本地卡还是外地卡,银行方面都不会加收任何手续费;如果使用的是借记卡,只需输入密码,不用签名,如果是信用卡,需卡主亲笔签名;刷卡消费短信提醒业务需要卡主自己到开办银行办理开通;持卡人事后如对刷卡缴费有异议,可到发卡行或银联查询,银联卡消费法定诉讼时效是180天。

# 建筑工地 半年夺11命

省建设厅约谈事故多发企业

本报讯(记者 孟斌 实习生 刘鹏)昨日,省建设厅传出消息,该厅近日召开建筑施工生产安全事故约谈会,对部分省辖市建设行政主管部门负责人、2008年上半年发生一次死亡两人事故和连续发生两起事故的施工、监理单位负责人进行警示谈话。

上半年,全省共发生建筑施工生产安全事故9起,死亡11人,重伤两人,全部为一般事故。与去年同期相比,事故起数减少1起,下降10%;死亡人数减少9人,下降45%。重伤人数减少3人,下降60%。

省建设厅有关负责人表示,虽然我省建筑施工生产形势相对平稳,但安全生产的基础仍然比较薄弱,安全生产隐患大量存在,一次死亡两人事故时有发生,个别项目甚至短期内连续发生两起事故,安全形势仍不容乐观。特别是触电事故和起重机械伤害事故较多,县、区、乡镇工程事故多发,各级建设行政主管部门应对其重点开展隐患排查治理。

“天下顺治在民富,天下和静在民乐。”金水区因为发展成为一片热土,也将因为平安而正在成为一片乐土。

# 30辆环保公交车 21日上路



30辆新型环保公交车21日起将投放到9路公交线路营运中。据介绍,新车车身长10.7米,宽2.48米,高3.07米,使用经济环保的天然气为燃料,外观新颖漂亮,内设27个座位。

本报记者 陈亚洲 摄



昨日上午,中原区的林山寨、郑州日报社、技师学院、伊洛路四个社区进行了激烈的拔河比赛。 本报记者 王璇 摄

# 掐死情人卖女儿 昨日开审狠心汉

本报讯(记者 冯冯焱 实习生 翟世杰)与情人生下私生女后贩卖女儿又掐死情人,昨日,四川来郑务工人员陈子五及两名同伙在市中级人民法院出庭受审。

2005年,陈子五在成都打工时结识了女青年郑某,随后,他背着妻子与郑某同居。不久,郑某生下一个女孩。

据起诉书指控,2007年2月,陈子五到中牟县一家窑场打工,郑某也带着女儿来到中牟。2007年8月的一天,陈子五借口女儿有病不好养活,瞒着郑某,指使妹夫、一名同

乡妻子(另案处理)将两岁的女儿以8000元卖给他人。目前,孩子下落不明。

2007年9月4日,多天没有见到女儿的郑某向陈子五质问孩子的去向,陈子五称孩子因先天性疾病死亡,两人在中牟黄河滩一偏僻处发生激烈争吵,陈子五用手猛掐郑某的脖子,见郑某窒息死亡,陈子五外逃。

检察机关指控陈子五犯故意杀人罪、拐卖儿童罪,其妹夫、涉案同乡拐卖儿童罪,对于指控,三人供认不讳。法院将择日宣判。

河南郑州供电公司 2008年7月28日~31日检修对外停电公告	
28日	百22板百工线、百23板百须线、百29板百金线(金九禾、季中农化、郑州磨料磨具厂、郑州锅炉压力容器厂、西岗第二村民组、市场发展局、党校、大李村、朱庄村;江河铝业、二里屯、凯赢公司、孙庄村委、元通纺织城、信用社;郑州市予炉高频焊管厂、天城公司、明阳塑业、季丰化工等一带) 花16板花石线(花青农场、申庄村等一带) 孟34板孟省线、卫生北9黄河食品城、地质仓库、新地、西藏军区干休所、天明路、红专路中段、丰产西路卫生路一带)
29日	卧8板1桐柏南二配线(帝湖家世界、帝湖西王府等一带) 张20板亚新美好时光线、亚新美好时光配100(亚新美好时光小区等一带)
30日	张20板亚新美好时光线、亚新美好时光配100(亚新美好时光小区等一带)
备注:(因停电检修造成用户不便,请谅解。) 1. 凡未注明停电时间的设备,停电时间均为5:00~22:00,若遇大风雷雨天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则后果由事故造成单位负责。 2. 河南郑州供电公司值班电话公布如下: 电力应急中心 95598 以上停电公告可通过95598自助语音查询系统查询 3. 以上停电公告可在河南郑州供电公司网页实时查询,河南郑州供电公司网址: http://www.zz95598.com 河南郑州供电公司 2008年7月19日	